

洗錢行徑敗露 企圖流亡海外

傳扁曾向法國尋政治庇護

陳水扁家族涉入海外洗錢案，連鍊震案也被牽扯進去，台灣傳媒十日報道，今年初在鍊震公司籌設期間，陳水扁曾透過金主、慶富集團總裁陳慶男，私下向法國軍火商探詢法國政治庇護的可能性。有藍營立委懷疑，今年初鍊震案爆發時，剛好碰上扁媳黃睿靚的瑞士七億新台幣帳戶被凍結，扁女陳幸妤也計劃出洋攻讀博士，還要把三個兒子送到美國當小留學生，計劃流亡海外的可能性極高。

【本報訊】據中通社十日報道：最新一期台灣《壹周刊》爆料說，今年一月二十一日，法國軍火公司DCNF副總裁一行人來台訪問五天，曾拜訪被外界視為陳水扁金主的慶富集團總裁陳慶男，這也是法國軍火商來台唯一拜會的民間公司，因為法方知道陳水扁與陳慶男的關係。據指出，在這場拜會中，雙方會就如何合作籌組鍊震公司、承攬軍方法系武器裝備維修合約進行廣泛討論。

但陳慶男在談話中突向法方詢問法國有無提供政治庇護，似乎也說明了另一項交易。據轉述，法國軍火商當時給予正面回應，還特別說明，接受法國的政治庇護，不一定要居住在歐洲的法國本土，可前往法國位於非洲、南太平洋或加勒比海的各個屬地，活動範圍相當廣闊。

扁女欲藉留學遷往美國

《壹周刊》並指出，其實早在今年年初扁家人就有計劃悄悄移民海外，其中陳幸妤更打算藉着自己赴美攻讀博士班的名義，舉家遷往美國；為此陳幸妤做了許多準備工作，不但自己積極補習托福，希望能夠順利申請到博士班的入學資格，還讓三個兒子提早開始學習英文。

據了解，原本陳幸好的大兒子趙翊安、二兒子趙翊廷兩人念的是同一所幼稚園，不過周刊指出，趙翊安早就被轉到一所全美語教學的幼稚園，只是為了掩人耳目，弟弟沒有跟着一起轉學，以免引起外界懷疑，擾亂她的赴美計劃。同時為了讓小孩能夠提早適應美國的生活，陳幸妤不但送了大兒子去全美語的幼稚園，平常在家也常常放美語教學VCD給趙翊廷、趙翊佑看；而這價值新台幣三十萬元的美語教學VCD，也正是「國務機要費」中用來報帳的其中一項。

雖然陳幸好補托福一事，曾一度因為被媒體曝光而喊停



十日上午「愛國同心會」成員在特偵組示威，譴責陳水扁貪污

(中央社)

，不過日前她已悄悄恢復上課。據說，陳幸好打算獨自帶三個兒子先行赴美就學，而她希望自己能夠申請上紐約大學醫學博士班；但如果無法順利入學，她則會退而求其次改到洛杉磯落腳，投靠當地的親戚孫嘉麟。

扁家被境管難逃亡海外

報道也指出，在陳水扁尋求法國政治庇護還沒有着落時，扁家洗錢案就提前爆發，大部分的扁家人都遭檢方限制出

境，整件事也就無疾而終。

對此，陳水扁十日透過辦公室發布新聞稿指出，所謂探詢法國政治庇護的報道，是「憑空杜撰，毫無事實根據，陳水扁絕對不會去法國或法國屬地」。陳水扁並認為，「大人的事情由大人承擔」，不應該涉及到無辜的第三代，相關報道將陳水扁四位孫子的照片、就讀學校名稱等相關資訊直接刊登出來，不顧相關當事人的人身安全，陳水扁除了強烈譴責，並研議進一步採取行動，將對該媒體提出法律訴訟。

檢方調光盤重查「319槍擊案」

【本報訊】據台灣媒體十日報道：台檢方偵辦「三一九槍擊案」，日前向台南市警察局調閱五十片光盤，比對陳水扁二〇〇四年三月十九日當天拜票行程，檢視有無漏網鏡頭捕捉到他脫隊，追查槍擊案與「人為加工」是否有關，為一



「319槍擊案」疑兇陳義雄家屬十日在臺南市議會召開記者會，希望新政府重啟調查該案，還他們清白

(中央社)

探槍擊案虛實，必要時將開庭傳喚證人。

查扁是否自導自演

特偵組搜集的光盤來源，包括台南市警察局執行領導人聯合勤務的搜證光盤、「國安局」自製的光盤、電視台新聞採訪錄像帶，以及由熱心民眾、鄰里監視器側錄下來的畫面組成。由於光盤數量龐大，畫面有角度分割上的缺憾，特偵組已全力檢視。

報道稱，台檢方調閱陳水扁拜票行程全部光盤，除要檢查陳水扁拜票表情是否自然？行程是否連貫？最困難的偵查作為，即是必須以「目測」方式接零碎畫面，拼湊陳水扁在台南市金華街拜票前後有無脫隊，釐清槍擊事件有無「自導自演」的嫌疑。

特偵組去年四月接受「真相調查委員會」舉發，同月十八日分案後即向「監察院」、「國安局」、「刑事局」及台南地檢署開卷證，作為重新偵辦的準備，另遍查相關證人並與國際刑事鑒識專家李昌鈺晤談後，即重啟「三一九槍擊案」的偵查。

疑兇家屬再度喊冤

在全台關注陳水扁家族洗錢案偵辦進度的同時，「三

一九」槍擊案嫌犯陳義雄的妻子，十日在臺南市議會召開記者會喊冤，要求新當局重啟調查，還陳義雄一個公道和清白。

四年前發生的「三一九槍擊案」雖然已經結案，但專案小組認定的兇手陳義雄已在案發後不久去世，死無對證。陳義雄遺孀陳李淑江與女兒陳憲君，十日在台南市議會國民黨團陪同下召開記者會，控訴天理何在。陳李淑江表示，「三一九槍擊案」事發四年多了，這件事成為全家人心裡永遠的痛，到底誰殺了陳義雄，她相信有因果報應，但沒有直接證據；她甚至在馬英九選「總統」時，選前之夜在舞台上下跪，就是希望馬英九當選後能重啟調查。但是，等到現在馬英九上任三個多月，卻在到台南視察時表示，要發現新事證才能重啟調查，門檻實在訂得太高，沒有實際調查權的家屬怎麼去找新事證。

陳憲君說，她不明白別人的案件，是檢察官找出犯罪證據才能定罪，而她們卻必須舉證新事證，證明父親沒有涉案，對父親不公平。母女倆表示，他們打算北上向「立法院」和法務部陳情，要求相關單位盡快重啟調查「三一九槍擊案」，以便盡快還給陳義雄一個公道、一個清白。

台南市議會國民黨團發言人王家貞要求馬英九重啟「三一九」調查，因為如果不是「三一九」讓陳水扁當選，陳水扁不會貪污那麼多錢，讓台灣蒙羞。

藍委籲馬允蕭主導財經

【本報訊】據台灣媒體十日報道：面對台灣經濟不景，蕭萬長提出「有條件退稅論」，讓外界再次注意到這位被馬英九定位為「台灣經濟總設計師」的財經主張。多位藍營立委認為，馬英九應該落實競選承諾，讓蕭萬長領軍成立「總統府財經顧問小組」，或是指定蕭萬長召集行跨黨派的「經濟會議」，扮演推動財經決策的關鍵角色。

立委邱毅指出，蕭萬長在過境新加坡時受訪主張，「行政院」應盡速落實「負所得稅制」的說法，可以看出蕭萬長在馬團隊中有志難伸，距離「經濟總設計師」的地位愈來愈遠，只能透過媒體對劉「內閣」喊話。

邱毅表示，他建議馬英九應該讓蕭萬長與海基會董事長江丙坤，共同出面召集全台產官學界與朝野政治勢力，再次舉行全台經濟會議，凝聚共識，共同為台灣經濟提出整治藥方。一位與馬英九熟識的藍軍立委指出，馬英九是非常遵守「憲法」的人，因為「副總統」只是「備位元首」，為避免外界質疑「總統府」干預「行政院」職權，只能讓蕭萬長保持「沒有聲音」。

「雄風三型」戰評測試成功

【本報訊】據台灣媒體十日報道：台灣軍方高層證實，「雄風三型反艦導彈」戰評測試在五日試射一枚成功命中目標後，正式通過測評認證。

據報道，台灣軍方編列經費二十二億六千六百多萬元（新台幣，下同）開始全面批量生產「雄三反艦導彈」，其中三億多元將用來興建儲彈庫與綜合廠房等設施。「雄三反艦導彈」自二〇〇七年起列預算研製，全案要到二〇一三年執行完畢，預計到二〇一三年將耗費預算一百二十億元生產一百二十枚此類導彈。報道稱，由「中山科學研究院」自行研發的「雄風三型」超音速反艦導彈速度可達二點五馬赫，射程與俄羅斯的日炙超音速反艦導彈相當，約在一百二十到一百五十公里，兩種導彈精確度和性能差不多，但雄三導彈的彈體比日炙導彈要小，被偵測和攔截到的機會相對較低。

報道指稱，前立委雷倩的先生、新黨發展委員會顧問張建農就曾與郁慕明為了新黨不分區立委名單和競選經費問題發生激烈爭執。報道指稱，郁慕明向張建農表示鴻海集團要捐二千萬元給新黨，但直到選後，這筆款項一直沒有入帳

國台辦：重視台灣反洗錢案

【本報訊】據中評社十日報道：國務院台灣事務辦公室十日舉行例行新聞發布會，發言人李維一在發布會開始時表示高度重視台灣的反洗錢案。

在記者會上，有台灣東森電視台記者問：最近在台灣炒得比較火熱的就是前領導人的洗錢案，這個案子很多牽涉到國際上的事情，如果台灣當局邀請大陸方面的司法部門在國際上協助調查的話，大陸這邊是不是會提供協助？

李維一表示，我們高度重視反洗錢案，我們會在「一個中國」原則的基礎上處理相關的問題。

特偵組續查SOGO案 疑扁妻收五十萬謝金

【本報訊】據台灣媒體十日報道：台灣最高檢察署特別偵查組偵辦陳水扁家族洗錢案，從SOGO禮券案切入，重新聯結與扁家海外密帳案的關係，查出扁婦吳淑珍在SOGO經營團隊易主後，收受超過二百萬元新台幣（約合港幣五十萬元）的禮券，懷疑她與公務員介入商業爭奪戰，收取「後謝金」涉貪，十日上午傳訊重要人證SOGO前董事長李恒隆，追查吳淑珍的海外資金來源，不排除約談扁嫂或到扁家就地訊問。

李恒隆對特偵組傳訊他顯得興奮，上午九時五十分到達特偵組時說：「檢察官要重啟調查這個案子，值得期待，我已準備資料向特偵組說明。」

特偵組擴大偵辦扁家洗錢案，找尋海外密帳的任一種資金來源，已鎖定SOGO案、力麗建設、二次金改及炒股案等四大塊進行調查。日前特偵組協請偵辦SOGO案的調查局台北市調查處分析案情，發現台北地檢署偵結SOGO案，認定有關「吳淑珍不是公務員」、「收禮券與犯罪行為沒有對價關係」的法律見解其實值得挑戰。

特偵組檢察官搜集SOGO案相關資料，重啟案件偵辦。特偵組查知，SOGO前經營團隊章啓明家族二〇〇二年間，因鄭麗鳳海水引爆財務危機，李恒隆為幫忙章家向銀行紓困，引來當時「總統府」裡三大勢力陳哲男、馬永成和黃芳彥的相繼介入。其間冒出寒舍集團總裁蔡辰洋、東集集團董事長徐旭東爭搶股權，股權變化過程事有蹊蹺，疑與扁家違法介入有關。

李恒隆指控扁妻收SOGO禮券

據調查，李恒隆到案後指述，前「總統府副秘書長」馬永成二度召見他入府，以抽銀根要挾他成立太平洋流通公司以掌握SOGO全部股權，並建議他將SOGO賣給徐旭東，讓徐旭東藉增資太流的名義，以十億元即輕取經營權。

李恒隆曾動支一千四百多萬元SOGO禮券作為公關，給了「介入」大百案的新光醫院副院長黃芳彥為數不詳的數百萬禮券；檢方查出黃至少花用二百二十萬元，另有二十七萬七千元的禮券，由黃芳彥處處流向扁家。而李恒隆也向周刊爆料，指控徐旭東曾送二百萬元SOGO禮券給吳淑珍，答謝吳的「幫忙」，吳也會當面向他表示已勸退蔡辰洋。

特偵組查出，徐旭東奪下SOGO後提着手提電腦進官邸向「客戶」吳淑珍報告，事後吳淑珍獲得超過二百萬元的禮券；如果收受禮券與她結合公務員介入經營權有關，即可推定為不法獲利，特偵組在釐清案情後，不排除再次約談吳淑珍。

而被指介入協調SOGO經營權之爭的新光醫院副院長黃芳彥，曾匯款上億元到新加坡，雖然黃芳彥日前應訊時，辯稱匯出的資金都是他的，但特偵組對他的說詞仍持保留態度，正追查其資金來源是否涉及不法。



特偵組十日以證人身份傳喚太平洋流通公司董事長李恒隆到案

扁電腦藏可疑資金交易表

【本報訊】據台灣媒體十日報道：特偵組偵辦陳水扁家涉海外洗錢案有重大發展，在陳水扁卸任後的辦公室電腦內，發現數十筆可疑資金，透過幕僚劉導等人支出或轉匯的交易紀錄，總金額超過千萬元；特偵組懷疑這些款項可能出自「國務機要費」，九日傳訊劉導等六名經手人員到案說明。

據台灣《蘋果日報》報道，檢方私下透露：「這六人都是在扁辦電腦檔案中，經手或收存可疑資金的對象，其中有坦承依陳水扁指示匯款，但辯稱不知款項來源及用途。」特偵組查出，這六人經手的資金，部分可能被匯往扁家海外帳戶，為釐清案情，將持續約談其他經手人員到案說明。

扁親家缺席傳訊或被拘提

【本報訊】據台灣媒體十日報道：台灣最高檢察署特偵組為偵辦陳水扁家庭洗錢案，十日下午傳喚陳水扁媳婦黃睿靚的父親黃百祿、母親吳麗華與胞弟黃漢強等人到案，但黃家三人不但沒有應訊，也沒有請假。檢方稱，如屢傳不到，不排除強制拘提她。

台灣檢方特偵組主任陳雲南十日說，原訂當天下午三時十分傳喚包含黃家三人在內的五名證人到案，釐清黃睿靚海外帳戶內資金的流動狀況，但五人均未到案，也未向檢方請假。陳雲南說，如果傳喚的證人屢傳不到，特偵組會「斟酌」是否強制拘提她。



郁慕明表示，在上海買豪宅的資金都是合法的
(資料圖片)